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A sztrájk vége.
Budapest, április 25.

Mit akar a kormány ? Mit akar gróf Tisza 
István és Hieronymi Károly, forradalmat vagy bé- 

- két ? Ezt kérdezték tegnap sokan a történtek után. 
Sokan, akik a vasutasok béremelési törekvéseit 
jogosnak tartották, de az eszköznek, a sztrájk­
nak, melylycl anyagi helyzetük javítását elérni 
vélték, jogosságát el nem ismerték soha. Mikor 
a sztrájk kiütött a forgalom megszűntével kezde­
tét vette az ország rettenetes anyagi károsodása. 
Kértük a kormányt s kérte az egész komoly 
sajtó, hogy lépjen a kiegyenlítés terére, hogy a 
magyar közgazdaság további károsodása meg- 
szüntettessék. Kértük a sztrájkotokat, hogy a 
veszedelmet ne tetőzzék, elégedjenek meg a 
kormány ígéreteivel s hagyjanak fel az erősza­
kos küzdelemmel. Nem történt egyik sem. A 
kormány szombaton az erőszakra erőszakkal 
föleit s ekkor, mintha a sztrájkotok lelkivilágá­
ban nagy változás történt volna. Látva a hatalom 
megnyilatkozását,most már nem követeltek,hanem 
kértek. És ekkor a kormány esett — ugylátszott — 
túlzásba. Nemcsak hogy Sariayt, a sztrájkmoz­
galom egyik vezérét tartóztatta le, hanem letar­
tóztatta az egész sztrájkbizottságot. A rendőrség 
behatolt egy zártkörű egyesületbe s ott fogdostr 
össze a sztrájk vezetőit, negyvenezer vasutas 
bizalmi férfiúit. És a rendőrség nem elégedett 
tneg ezzel sem. Letartóztatta a képviselöház fgy 
tagját s rendőrökkel a főkapitányságra hurcol- 
tatta. A főváros közönsége a tegnap egymást 
követő hírekre lázban égett az izgalomtól. S 
ekkor közbelépett a szociáldemokrata párt veze­
tősége is és kimondotta, hogyha á vasutasok 
kérelmét nem teljesíti a kormány, hát kimondja 
az egész országra nézve az ipari munkások 
sztrájkját. Tehát az erőszak olaja éltetöleg ha­
tott a tűzre. Mi lett volna akkor, ha a szociálista 
szervezetekhez tartozó ipari és földmives osztá­
lyok is beszüntetik a munkát? A műhelyekben 
a halál csendje váltotta volna fel az éltető pezs­
gést, a földek szárítatlanul maradnak, az eke­
vasak, kaszák berozsdásodnak s a pusztulás 

1 gyászleple borult volna erre a szerencsétlen or­
szágra.

Magyarország politikai és társadalmi láthatára 
fölé tegnap mintha sötét felhők kezdtek volna 
borulni. Nem mindennapos dolgok történtek, 
Budapesten készenlétben állt a katonaság felfű­
zött szurony nyal. Élesden gyűlést tartott a nép, 
mely közé a cscndörség sortüzet adott, úgy, 
hogy ötven áldozat vére festette meg a földet, 
akiknek közel fele kiadta a lelkét. Az országház­
ban tetőfokon állt ma az izgalom, melynek csak 
az vágta el kitörését, hogy gróf Tisza István 
miniszterelnök még ma bezáratta, királyi kézirat­
tal az országgyűlés ez ülésszakát. A sztrájkoló 
vasutasok háromnegyed része tegnap már mun­

kába akart állani. Csak könyörögtek immár és 
nem követeltek. Csak egy jó szó, egy ígéret s 
lecsillapodtak volna az égető lüzeknek lángnyel­
vei. Ezt a jó szót nem ejtette ki ajkán a kormány. 
Miért? Ezt kérdezte tegnap Budapest izgalomban 
izzó közönsége. A kormányhoz közel álló körök­
ből az a hir szivárgott ki, hogy azért nem, mert 
egyes politikai pártok úgy akarták feltűntetni a 
dolgot, mintha az engedményeket ők vívták 
volna ki a vasutasoknak. Tehát az egész dolog­
ból politikai tőkét akartak kovácsolni a maguk 
számára. Tegnap pedig Vázsonyi Vilmos, a nagy 
demokrata odaállt a kormány elé s azt har­
sogta :

— Nem engedem, hogy egyetlen vasutasnak 
a hajaszála is meggörbüljön, mert akkor a 
szociáldemokraták beszüntetik az ipari munkát 
egész Magyarországon.

Nos hát erre a fenyegetésre, csakugyan rideg 
álláspontra kellett helyezkednie a kormánynak. 
Mert Vázsonyi Vilmos nagyhatalom ugyan, de 
még sem akkora hatalom, mint a király vagy 
a törvényhozás akarata. Itt csakugyan nem hajt­
hatta a kormány a Vázsonyi Vilmosok, Weltner 
és Izrael Jakabok malmára úgy a vizet, hogy 
úgy tűnjék fel, mint hogyha a vasutasoknak 
szolgálatába vételét, amnesztiáját a szociálde­
mokrata kolomposok vívták volna ki. Ezért volt 
a rideg álláspont, a teljes bocsánat biztosításá­
nak megtagadása, bár a tegnap történt letartóz­
tatások bátran elmaradhattak volna.

A negyvenezer vasutas tehát ismét szolgálatba 
állt. De most már az országgyűlésen lesz az uj 
ülésszak megnyíltával a sor. hogy enegyvenezer 
ember eddigi sérelme orvosoltassék. A keserűség 
pedig oltassók ki azok leikéből, akikre ezer és 
ezer emberélet biztonsága s az ország vagyoná­
nak milliárdjni vannak bizva.

Budapest, április 25.
A király Budapesten. A félhivatalos Buda-
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lcezései szerint, amelyekben azóta változás nem 
történt, májas 1-én rogy 2-án több hétre Buda­
pestre érkezik.

A közös költségvetés. Gróf Goluchowsld 
külügyminiszter elnokléséve! szombaton délelőtt 
tiz órakor kezdődött a közös miniszteri kon­
ferencia. amelyen resztvettek Pilreich lovag 
közös hadügyminiszter, gróf Tisza István és dr. 
Körber miniszterelnökök, Lukács László és 
Böhm-Baiverk pénzügyminiszterek és báró 
Spaun tengernagy, tengerészeti parancsnok. A 
közös tanácskozás, amely déli fél egy óráig tar­
tott, nem vezetett eredményre és igv délután 
két órakor az értekezletet folytatták a király 
elnöklete mellett a Hofburgban. A felmerült 
különbséget azonban ekkor sem lehetett ki­
egyenlíteni, úgy hogy további tárgyalásra van 
szükség, mielőtt a delegációk összehívásá­
nak idejét végérvényesen megállapíthatnák. Az 
összehívást május 10-re tervezték, remélvén, 
hogy addig sikerül a megegyezés. A vélemény­

különbség nem egyes fölemelt követelések, ha­
nem elvi kérdések körül forog, amelyeket mind 
a két kormány rendezni akar, mielőtt a követe­
lések tekintetében állást foglal. Ami a költség- 
vetést illeti, mind a két pénzügyminiszter egyet­
ért abban, hogy több követelést kerülni kell, 
vagy legalább nagyobb szabású többköveteléssel 
nem szabad előá'lani. A legközelebbi időben te­
hát újabb közös miniszteri tanácskozás, esetleg 
a király elnöklésével való tanácskozás is lesz. 
A magyar delegáció elnöke Széli Kálmán, al- 
elnöke gróf Szapáry Gyula lesz; az osztrák 
delegáció elnökéül gróf Parisch Oszkárt emle­
getik, aki a konzervatív nagybirtokosok közé 
tartozik, alelnökül pedig Ebenhoch felső-ausz­
triai tartományi főnököt.

Az osztrák félhivatalos «Frcmdenblatt» azt 
írja, hogy 40—50 millió koronával akarják emelni 
a közös költségvetést.

A közös miniszteri tanácskozáson hir szerint 
mindkét állam pénzügyi miniszterei ellenezték az 
ily nagy mértékű többletet. Csupán 30 milliót 
voltak hajlandók megadni.

A miniszterelnök Bécsben. A közös minisz­
teri tanácskozás után a király szombaton délben 
egy órakor magánkihallgatáson fogadta gróf 
Tisza István miniszterelnököt, aki az egy órán 
tul terjedő kihallgatáson több aktuális magyar 
kérdésről tett jelentést a királynak. Többek kö­
zött a vasúti sztrájk ügyében tett lépéseiről a 
magyar kormánynak is referált és a király min­
denben helyeselte a miniszterelnök intézkedé­
seit. Az audiencia után részt vett a miniszter- 
elnök a király elnöklete alatt tartott tanácsko­
záson, majd pedig később Lukács pénzügymi­
niszterrel együtt Héderváry gróffal, a személye 
körüli miniszterrel értekezett. Este 7 óra 40 
perckor a deli vasúton Bécsújhelyen és Nagy- 
Ivanizsán át Tisza István és Lukács László 
Budapestre utaztok vissza és ide vasárnap reg­
gel 10 órakor érkeztek meg.

A főrendiház ma délután 5 órakor ülést tar­
tott gróf Csáiky Albin elnöklete mellett. A fő­
rendiház ülésének egyetlen tárgyát képezte : a 
képviselőház Il-ik ülésszakának bezárásáról szóló 
királyi kézirat felolvasása. A főrendek a fel­
olvasott királyi kéziratot tudomásul vették s 
utánna az elnök az ülést bezárta.

Burián báró boszniai útja. Bőcsből jelentik ne­
künk : Párián báró közös pénzügyminiszter vasár­
nap indult el boszniai útjára. Vele utazik Kucsera 
báró polgári adlátus, aki néhány nap óta Bécsben 
van. Illírián báró május 6-án érkezik vissza. Ku­
csera báró a delegáció után megválik állásától és 
helyére Denkó báró osztályfőnököt fogják kinevezni. 
Kucsera bárót osztályfőnökké fogják kinevezni a 
közös pénzügyminisztériumhoz.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, április 25.

A képviselőház második ülésszakát ma leg­
felsőbb királyi kézirattal bezárták. Vagyis a kép­
viselöház mindaddig nem tart ülést, míg a mi­
niszterelnök arra nézve nem intézkedik. Máskü­
lönben a képviselőház ma nagyon rövid ülést 
tartott, a királyi kézirat felolvasása s annak ki­
hirdetése után a napirend tárgytalanná vált, 
pusztán a mai ülés jegyzőkönyvének a hitelesí­
tése maradt meg az ülés tárgyának.



MAGYARSÁG 125. szám. 2 Kedd, 1904. április 26."
• ----

Perczel Dezső elnök az ülést féltizenegykor 
megnyitotta s a múlt ülés jegyzőkönyvének a 
hitelesítése után rögtön felállott gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök, kabátja belső zsebéből ki­
húzta a királyi kéziratot s azt bejelentve a Ház­
nak, felküldte a Ház elnökéhez.

Perczel Dezső felbontván a királyi levelet,
F» > Ai. jut - •____ te - TiX—uaroczy üittuaF jugyzu a. xiaaa üiuu. luivi vasio.

A királyi kézirat felolvasása után a jobboldal 
zajosan helyeselt, mig az ellenzék tompán zú­
gott, zajongott.

Perczel Dezső elnök aztán határozatiig ki­
mondta, hogy a Ház a királyi kéziratot tudomá­
sul vette, ami által az összes napirendre tűzött 
tárgyak tárgytalanná váltak, csupán a mai ülés 
jegyzőkönyvének a hitelesítése van napirenden.

Ugrón Gábor a királyi kézirathoz akart szó­
lam," de az elnök a jobboldal zajos helyeslése 
között nem engedte meg.

Lengyel Zoltán a mentelmi esetét akarta be­
jelenteni, de az elnök nem engedte meg s har­
madszori figyelmeztetés után megvonta a szót 
Lengyeltől. Miután a jegyzőkönyvhöz a házsza­
bályok szerint csak négyen szólhatnak hozzá, 
szólásra jelentkezett még Sziveik Imre és 
Mnnnich Aurél s mindegyik a jegyzőkönyvet 
elfogadta.

Végül a Ház többsége is tudomásul vette a 
mai ülés jegyzőkönyvét, melynek a hitelesitéso
után az ülés véget ért.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök : Perczel Dezső.
Jegyzők: Hertelendy László, Darőczy Aladár, 

Endrey Gyula.
Elnök: Az ülést megnyitja s hitelesíti a múlt ülés 

jegyzőkönyvét. A miniszterelnök kiván nyilatkozni.
Gróf Tisza István miniszterelnök: T. képviselőházi 

Egy legkegyelmesebb királyi leirat érkezett, kérem 
annak felolvasását és a főrrendiházzal való közlését. 
(Nagy zai és felkiáltások a bal és szélsőbaloldalon: 
Zárt ülést kérünk. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Elnök: Fel fog olvastatni a legkcgyelmesebb ki­
rályi kézirat. (Nagy zaj a bal és szélsőbaloldalon.) 
Csendet kérek!

Daróczy Aladár jegyző (olvassa a királyi leiratot 
Jilénk éljenzés a jobboldalon. Mozgás a bal és szél­
sőbal oldal on.)

Mi, I. Ferenc József, Isten Kegyelméből Ausz­
triai Császár. Csehország Királya stb. és Magyar- 
ország Apostoli Királya.

Hü Magyarországunk és Társországai Zászló­
sainak. egyházi és világi Főrendéinek és Kép­
viselőinek, kik az általunk 1901. évi október hó 
24-ikére Budapest fő- és székvárosunkba össze­
hívott országgyűlésén egybegyülvék, királyi üd­
vözletünket !

H edvelt híveink! Magyar minisztériumunk elő­
terjesztésére az általunk 1901. október hó 28-án 
megnyitott országgyűlés második ülésszakát ezen­
nel berekeszti ük.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állan­
dóan hajlandók maradunk.

Kelt Becsben, ezerkiloncszáznegyodik évi áp­
rilis hó huszonharmadik napján.

Ferenc József.
Gróf Tisza István.

Elnök: A most kihirdetett királyi leirattal az or­
szággyűlésnek második ülésszaka bo lévén zárva, 
ezen kegyelmes királyi leirat hódoló tisztelettel tudo­
másul vétetik ós hasonló kihirdetés végett a törvény- 
hozás másik házához átküldetik.

A házszabályok értelmében minden ülésszak bezá­
rásakor kötelessége az elnöknek, hogy az ülésszak­
ról szóló zárójelentésót a Háznak bemutassa. Van 
szerencsém ennélfogva ezt a jelentést ezennel be­
mutatni.

A jelentés, amely ki fog nyomatni és a Ház tagjai 
közt szét fog osztatni (Helyeslés a jobboldalon), tar­
talmazza röviden a lefolyt ülésszak munkásságára 
vonatkozó statisztikai eredményeket. Ezzel a mai 
illésnek napirendje ki lévén merítve . . . (Hosszan­
tartó nagy zaj és mozgás a bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Ugrón Gábor: Bocsánatot kérek, zárt ülést ké­
rünk és igy nem lehet az ülést már bezárni. (Klónk 
ellenmondások a jobboldalon.)

Elnök: Mivel az ülésszak királyi leirattal záratott 
bo, ezután semmiféle indítvány sem tehető. (Úgy 
van I jobbfelöl. Mozgás balfelöl.) Amig ki nem mond­
tam a határozatot, törvényesség szempontjából lehe­
tett volna a tárgyhoz hozzászólom, de csak ezen egy

cimen. (Mozgás balfelöl.) Miután erre nézve semmi­
nemű nyilatkozat nem tétetet, miután a királyi kéz­
irat itt már kihirdettetott és ennek áttétele a törvény- 
hozás másik házához elhatároztatott, ezen ülésszak­
nak most semmi egyéb funkciója nem lehet, mint 
hogy a mai ülés jegyzőkönyvét meghallgassa és 
annak hitelesítéséről intézkedjék.

Daróczy Aladár jegyző (olvassa az ülés jegyző- 
kOnyvét. I

Elnök: Van valakinek észrevétele a jegyző­
könyv ellen.

Ugrón Gábor: Afelett is kell a királyi kéziratban ... 
(Nagy zaj és felkiáltások a jobboldalon: Alihoz nincs 
joga szólni.) Várják meg, hogy mit akarok mondani. 
(Nagy zaj jobbfelől,)

Elnök: Á jegyzőkönyvhöz akar szólani a kép­
viselő ur?

Ugrón Gábor: Nem, a dolog érdeméhez akarok 
szólani. (Nagy zaj jobbfelől.)

Elnök: Máshoz nem adhatok szót n t. képviselő 
urnák, mert a királyi kéziraton már iul vagyunk 
(Elénk helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj a néppárton 
és a szélsőbaloldalon.)

Ugrón Gábor: A házszabályok értelmében . . . 
(Felkiáltások jobbfelől: Nincsen joga azokhoz szó­
lani I)

Elnök: A képviselő urnák csakis a jegyzőkönyv 
hitelesítéséhez van joga szólani a házszabályok ér­
telmében. (Nagy zaj.)

Ugrón Gábor: Őfelségének... (Nagy zaj és 
felkiáltások jobbfelöl: Nem lehet más tárgyról be­
szélni.)

Elnök (csenget): A képviselő urnák joga van a 
jegyzőkönyvhöz szólani. (Egv hang a szélsőbnlolda- 
lon: A házszabályokhoz is joga van I)

Elnök: Ahhoz nincs- n.
Ugrón Gábor: A jegyzőkönyvbe foglalt királyi 

kéziratból nem derül ki, hogy a Ház a következő 
ülésszakban mikor fog megnyittatni. En legalább nem 
hallottam, hogy benne volna. (Egy hang a szélső­
baloldalon : Nincsen is benne I) Ha tehát ez nincsen 
benne és 6 felsége e tekintetben nem intézkedett, 
akkor a Háznak van joga a felett intézkedni. (Derült­
ség és ellentmondás a jobboldalon.)

Lengyel Zoltán: T. képviselőházi ... (Felkiáltá­
sok n jobboldalon: Üljön le I Nagy zaj.)

Elnök: Most Szivák Imre képviselő urat illeti 
a szó.

Lengyel Zoltán: T. képviselőház . . . (Nagy zaj 
és felkiáltások a jobboldalon. Nem őt illeti a szó. 
Folytonos zaj.)

Elnök: A jegyzőkönyv hitelesítésére nézve a ház­
szabályok értelmében korlátozott vita van megen­
gedve, melyben csak négy szónok vehet részt. Eddig 
Ugrón Gábor szólalt fel, most Szivák Imre képviselő 
uron van a sor. (Úgy van I jobbfelől.) Ezután szól­
hat lengyel Zoltán képviselő ur. (Mozgás a szélső­
baloldalon.)

Lengyel Zoltán: En jelentkeztem előbb.
Elnök: En nem adhatok elsőbbséget a házszabá- 

lvok értelmében senkinek, mert azok szerint váltako­
zott sorrendben szólalnak fel a képviselők. (Halljuk I 
Halljuk I jobbfelől.) Most tehát Szivák Imre képviselő 
urat illeti a szó.

Lengyel Zoltán: Engem illet a szó, mert előbb 
jelentkeztem. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.)

Elnök: A képviselő urnák nincsen joga most szó­
lani . . .

Lengyel Zoltán: De igen (Nagy zaj.)
E'nök: ... és ha a képviselő ur engedetlenkedik, 

kénytelen leszek a képviselő úrtól megvonni a szót. 
(Mozgás a szélsőbaloldalon.) A képviselő urnák joga 
lesz akkor szólani, amikor a sor reá korfii. (Igaz I 
Úgy van I a jobboldalon. Elnök csenget. Halljuk1 
Halljuk!)

Méitőzlassanak Szivák Imre képviselő urai meg­
hallgatni. (Halljuk 1 Halljuk!)

Szivák Imre :... hogy ez a Házban is megtörténjék. 
Én hozzájárulok a jegyzökőnyvhöz és kérem annak 
hitelesítését. (Helyeslés a jobboldalon.)

Vázsonyi Vilmos : A kamara elnöke I 
Szatmári Mór; Államcsíny és erőszak I 
Haas Ivor báró: Rzabadkőmivcs mester'
Viaont.ai Soma: Kamara elnökéhez már csak még 

sem való, hogy stróinann-szerepet játszszék I 
Nessi Pál: Urjöngő dervisek I 
Endrey Gyula jegyző : Lengyel Zoltán I 
Lengyel Zoltán: Előrebocsátom, hogy az előbb a 

házszabályokhoz kértem szót. (Zaj ós felkiáltások a 
jobboldalon: Nem lehet!) Kérem, ha a képviselő 
urak nem fognak teljes csendben meghallgatni . . . 
(Nagy zaj és felkiáltások a jobboldalon: Na mi lesz ? 
Micsoda az? Fenyeget?

Bauer Antal: Hogy mer ilyen hangon beszólni ? 
Elnök (csenget): Csendet kérek I 
Gróf Tisza István miniszterelnök: Beszéljen a 

jegyzőkönyvhöz 1
Elnök: A házszabályok 1%. §-» értelmében a mai 

ülésen már csupán a jegyzőkönyv hitelesítéséhez 
lehet szólani, semmi egyébhez nem. (Zajos felkiál­

tások balfelöl: A mentelmi jog megsértését bejelent­
heti I) A mai ülésben már nem.

Lengyel Zoltán: Mélyen tisztelt Ház! Ez nem 
az én jogom, ez a Ház joga. A mentelmi jog ...

Elnök: A képviselő urat a házszabályok 221. §-a 
értelmében másodszor figyelmeztetem, hogy csak a 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez szólhat; ha ismét eltérne 
a tárgytól, kénytelen volnék tőle megvonni a szót. 
(Zaj.)

Nessi Pál: ügy látszik, ebben a tébolyban rend­
szer van I (Zaj.)

Lengyel Zoltán: Ha a Ház elnöke bármi uton- 
módon értesül, vagy a Ház tudomására .. . (Elénk 
felkiáltások jobbfelől: Nem lehet ehhez szólani, von­
ják el tőle a szót!) hozzák, a bejelentés minden vita 
nélkül a mentelmi bizottsághoz utasítandó. Hát én 
ezennel bejelentem. (Élénk felkiáltások jobbfelől: 
Nincs igazsága, most nem lehet arról szó I)

Lukács Gyula: Hát kerosztények-c az urak vagy 
pogány ok ? Van-e szivük az uraknak ? (Zaj. Felkiáltá­
sok balfelöl: Szégyen!)

Rónay János : Az a szégyen az országra, amit 
önök tesznek I

Rákosi Viktor: Hívják be az élesdi csendőröket, 
azok majd rendet csinálnak!

Uray Imre: így kezelik a képviselői tekintélyt I 
(Zaj.)

Lengyel Zoltán: Bejelentem: (Elénk felkiáltások 
jobbfelől: Nem lehet I Nagy zaj. Felkiáltások bal­
felől : Már bo van jelentve.) tegnap engem Rudnny 
Béla főkapitány . . . (Nagy zaj és mozgás jobbfelől. 
Felkiáltások: Ismét eltér n tárgytól!)

Elnök: Mivel a képviselő ur makacsul folytatja a 
házszabályok megsértését, amennyiben a tárgytól 
most is eltér, ezennel tőle a szót megvonom. (Zajos 
helyeslés jobbfelől. Nagy zaj és mozgás balfelől.)

Münnioh Aurél t T. Ház I Mivel az imént felolva­
sott jegyzőkönyv az ülés folyamán történteket telje­
sen hűen adja vissza, a magam részéről n jegyző­
könyv hitelesítéséhez hozzájárulok. (Helyeslés jobb- 
felöl.)

Elnök : Következik-a határozathozatal, (Nagy zaj 
balfelől. Felkiáltások balfelől : Azt a hamis jegyző­
könyvet akarják hitelesíteni ?) Kérdem a t. Házat, 
hitelesiti-o a jegyzőkönyvet? Igen, nem? (Zaj.) Akik 
hitelesíteni kívánják, szíveskedjenek fnlállani. (Meg­
történik.) Többség. A jegyzőkönyvet hitelesítettnek 
jelentem ki és ezzel az ülést bezárom.

(Az ülés végződik d. e. 10 óra 55 perckor.)

Megindultak a vonatok.
Budapest, április 35.

A vasutas-slrájk a tegnapi nappal befejezést 
nyert. A kormány a béketárgyalások meghiúsulta 
után szombaton a merev ncgáció álláspontjára 
helyezkedett s ezt vasárnap délelőtt a kereske­
delmi miniszter preklamálta. Erre a tizenhármas 
bizottság tanácsára a vasutasok kimondták, hogy 
a sztrájkról letesznek. A rendőrség vasárnap 
délelőtt letartóztatta az első 13-as bizottságot, 
mely helyett azonnal sorakozott a hátralevő 
pár órára a második bizottság, ma délelőtt pe­
dig hasonló módon letartóztattak mintegy har­
minc vasutast. A letartóztatások még egyre 
folynak izgatásban való bünrészcsség elmén.

A forgalom tegnap már nagyjából megindult, 
ma pedig a kormány kommünikét bocsátott k>, 
moly szerint a személyforgalom a holnapi nap­
tól kezdve teljes egészében megkezdődik. Ma a 
személy- és áruforgalom 70 százalékát már 
megindították. A sztrájkolők legnagyobb része 
elutazott s a vidéken is tömegesen állanak mun­
kába a vasutasok.

Részletes tudósításunk a vasárnapi s a mai 
eseményekről a következő:

A döntő fordulat.
(A kormán;/ álláspontja.!

Szombaton éjszaka még folytak a tárgyalások, 
melyeknél a barátságos és békeszerető demo­
krata apostol játszotta a vezető szerepét. Ezek 
azonban már semmi jelentőséggel nem bírtak, 
mert a kormány által adott terminus elmúltával 
a kormány kijelentette, hogy ezentúl nem alku­
szik. Vasárnap tiz óra tájban már sok vasutas 
gyülekezett össze a Demokrata-Körben és a 
Gyár-uteában, a kör helyisége előtt. Tiz órakor 
Vázsonyi Vilmos országos képviselő fölkereste 

1 Hieronymi minisztert és megkérdezte, hogy mi-
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bor fogadja a sztrájk-bizottságot. Hieronymi azt 
felelte, hogy éppen minisztertanács van s majd 
megüzeni, mikor jöhetnek. A vasutasok ez idő 
alatt iszonya izgalomban várták a miniszter 
üzenetét, aki végre egy óra tájban délután el­
ment az államvasutak igazgatóságának Andrássy- 
uti palotájába és magához hivatta Vázsonyit.
i/olfi amn'iff olmonfolr O mjviínntn«U/\w :
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Soma, Polónyi Géza, Barabás Béla, Barta Ödön, 
Zboray Miklós, Batthyány Tivadar gróf, Sebess 
Dénes, Lengyel Zoltán és Egry Béla országos 

; képviselők.
Hieronymi az államvasutak igazgatósági épü­

letében fogadta a képviselőket gróf Serényi Béla 
államtitkár, Keltái Ferenc képviselő és az állam- 
vasút igazgatósága jelenlétében. Itt történt meg 
a vasárnapi nap legjelentősebb eseménye. Hiero­
nymi miniszter az cgybegyült képviselők előtt 
kijelentette, hogy a kormány a sztrájkotok 
semmiféle föltételét teljesíteni nem hajlandó : 
amnesztiát nem ád és semmit a világon nem 
ígér. Ellenben a jelentkező vasutasokkal szíve­
sen szóba áll s a maga alkalmazottai iránt a 
legjobb indulattal viseltetik.

Vázsonyi és Visontai erre általános ipari 
sztrájkkal fenvegetődztek, kissé azonban elsietve, 
mert a szociálisták maguk rácáfoltak a fenyege­
tésekre.

[A sztrájkvezetők letartóztatása.)
Vasárnap délelőtt a Mozsár-utcai kapitánysági 

épületből lovas- és gyalogos-rendőrök nagy csapata 
vonult ki a Demokrata Kör helyiségéhez és körül­
zárta nemcsak a házat, hanem az utcában levő séta­
teret is. A rendőrökkel együtt ment Rudnav Béla 
rendőrfőkapitány és Krecsányi Kálmán detektiv- 
főnök is.

Krecsányi Kálmán sorjában felolvasta a sztrájkbi­
zottság tagjainak névsorát. Összesen hárman voltak 
fönn a körben és pedig Seide Artur elnök, Joanno- 
vics Lajos és Lorher József. Elsőnek Seide került sorra, 
akinek a detektivfőnők ezt mondta:

— Parancsom van arra, hogy önt a büntetőtőr. 
vénykönyv 171. és 4SI. §.-ban foglalt bűncselekmény 
miatt előállítsam.

Seide e kijelentésre a vizsgálóbíró végzését kívánta 
látni. Krecsányi oda is adta neki, Seide elolvasta, 
azután kijelentette, hogy követi a rendőröket. Ugyanez 
ismétlődött meg a másik két ember jelentkezésekor 
is. Később letartóztatta a rendőrség Margulit Kál­
mánt és Kósa Lajost, akik együtt sétálgattak a 
Kercpesi-uton. Detektívek ismerték fel őket és tar. 
téztatlák le. A rendőrség kezére került Véreb Mihály 
is, akit a Váci-köruton fogtak el. Mialatt a Demokrata- 
Körben a sztrájkbizottság tagjait letartóztatták, azalatt 
lenn az utcán, a körülzárt téren Rudnay főkapitány 
vezetésével a rendőrség összeszedte a vasutasokat. 
Természetesen ^sak egyenruhás emberek jutottak itt 
a rendőrség kezére és ezeket, körülbelül hetvenet, a 
mozsár-utcai kapitányságra kisérték. Itt Rudnay fő­
kapitány a lelkűkre beszélt. Gondolják meg a dolgot, 
vegyék elő a jobbik eszüket, álljanak munkába, most 
még van idő. Aki védelmet kér tőle, annak védelmet 
ad, de aki továbbra is sztrájkol, zavarog, azt haza- 
toloncoltatja. A vasutasokra hatott a főkapitány be­
széde. Mindannyian kijelentették, hogy hazamennek 
és munkába állanak. Erre mindjárt kikisérték őket a 
keleti, illetőleg a nyugati pályaudvarra, ott a raktár- 
helyiségekben szalmából ágyat vetettek nekik ős reg­
gel hazaszállították őket.

A letartóztatások során Lengyel Zoltán képviselőt 
is előállították s a kapitányságról — igazolás után — 
elbocsátották.

A sztrájk vége.
Egész éjjel együtt ült n Demokrata Körben a 

vasutasok második líl-as bizottsága b tanácsko­
zott a további tennivalóról. A vasutasok sztrájk­
bizottsága hajnali négy órakor fejezte be ta­
nácskozását, amelyre eljött a klubba a rendőr­
ség által fövárosszerte kutatott Turcsdnyi Pál 
is, a 18-as bizottság jegyzője. Az éjjeli értekez­
let egyhangúlag kimondotta, hogy véget vet 
a sztrájknak. A bizottság a beható tanácskozás 
után a következő határozatot hozta, amelyet 
plakáton, mint felhívást is közzó fog termi. „,
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Vasutasok! Testvérek! Mozgalmunk része­
sei ellen rettenetes kényszereszközöket alkal­
maztak. Első tizenhármas bizottságunkat fog­
ságba vetették. Békés együttmaradásunkat 
lehetetlenné tették. A katonai fegyelem erejé­
vel szorították munkára kartársaink egy ré­
szét. Lelkűkben tovább érezzük fogadalmunk 
erkölcsi erőjét, do nem rajtunk múlik, hogy 
azt külsőleg érvényesíteni képesek nem va­
gyunk. Az összes ellenzéki pártok írásban 
megígérték, hogy kívánságainkat támogatni 
fogják, de ezt a garanciájukat a munka ujra- 
fölvételéhez kötötték. Mi bízunk ez Ígéretek 
komolyságában és bizton reméljük, hogy az 
ellenzék pártjai igazságos ügyünket el­
hagyni nem fogják. Őszinte hálával fo­
gadjuk az ellenzéki pártoknak irántunk ta­
núsított jóindulatát. Ezt viszonozni akar­
juk azzal, hogy kívánságuk szerint kartársain­
kat arra szólítjuk föl: Térjenek vissza munká­
jukhoz! Mozgalmunk ugyan még tovább volna 
vihető és még nagyobb lángra gyulhatna az 
ellenünk alkalmazott kényszereszközök által 
támasztott keserűség miatt. De átérezve fele­
lősségünket, mi nem vezéreltetjük magunkat a 
bosszú érzése által és súlyosan megpróbált 
hazánkat további és talán végzetes rázkódá­
soknak kitenni nem akarjuk. Vasutasok! Test­
vérek! Térjetek tehát vissza nyomban mun­
kátokhoz! Az igazságos Isten őrködjék fölöt­
tünk! Bízzunk a jobb jövőben és ügyünk diada­
lában. A második tizenhármas bizottság nevé­
ben : Szemdnyi Péter Pál s. k. elnök, Veress 
Sándor s. k. jegyző, Turcsdnyi Pál s. k. az 
első tizenhármas bizottság tagja, dr. Vúzsonyi 
Vilmos, mint a tanácskozás vezetője.

A vasárnapi események.
(A behívott tartalékosok.)

A Búd. Tud. jelenti: Illetékes helyről nyert érte­
süléseink szerint a vasúti alkalmazottak sztrájkmoz­
galmából kifolyólag felsőbb helyről tett intézkedések 
kapcsán legújabban a következő fontosabb mozza­
natok merültek fel:

A honvédelmi miniszter tekintettel arra a körül­
ményre, hogy a mozgalomban részivel! vasúti alkal­
mazottak tömegesen jelentkeztek szolgálatuk újból 
való felvételére, oly értelmű intézkedést tett, hogy az 
ő felsége által április 22-én kiadott legfelsőbb pa­
rancs folytán a közös hadsereg, illetve a honvédség 
részleges kiegészítésére és a magyar királyi állam­
vasutakhoz szolgálattéteíre való beosztás céljá­
ból behívott tartalékos, illetve a honvédség pót- 
tartalékába tartozó vasúti alkalmazottak közül azok, 
akik vasúti szolgálati esküjüket megújították, szol­
gálati állásukat el sem hagyták vagy ismét elfoglal­
ták, ha ezt hivatalosan igazolják, vasúti szolgálati 
alkalmazásukban meghagyassanak. Ezek tehát katonai 
szolgálat teljesítésére be nem hivatnak. Erről a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága, illetőleg 
üzletvezetőségei is értesítették személyzetüket. Egy­
ben értesülünk arról, hogy a mai napon mintegy 
,1000 szakértő egyént bocsátottak mozdonyvezetői, 
fűtői, vonatkísérői s egyéb szolgálatra a m. leír. 
államvasutak rendelkezésére, ami a forgalom újból 
való megkezdését lényegesen megkönnyítette.

(A függetlenségi póri értekezlete.)
A függetlenségi és 48-as párt tegnap este Barabás 

Béla alelnök clnőklésével a vasutasok sztrákja dol­
gában értekezletet tartott. Barabás Béla elnök kije­
lenti. hogy a tegnapi értekezlet azért vált szüksé­
gessé, hogy a pártnak a vasutasok dolgában kikül­
dött bizottsága eddigi működéséről beszámoljon. A 
bizottság tegnap délelőtt újból a kereskedelmi mi­
niszternél járt, aki a leqridcqcbben utasította vissza 
a kiküldötteket. Vázsonvi Vilmos és Visontai Soma 
figyelmeztették a minisztert arra, hogy náluk jártak 
Goldnor Adolf ós VVcltncr Jakab szociálista vezérek 
és azt mondották, hogy ha a kormány nem enged, 
akkor általános sztrájkot proklamálnnk az egész or­
szágban.

Polónyi Géza, Barta Ödön és Visontai Soma 
mondották cl azután azokat a tapasztalatokat és be­
nyomásokat, amelyeket a vasutasok körében és a 
kereskedelmi miniszterrel való tanácskozás folyamán 
szereztek.

A pártértckezlct a következő határozatot hozta:
— A bizottság eljárását helyesli, tudomásul veszi 

és a kormányt a Ház mai ülésén az újabban elkö­
vetett törvény és alkotmánysértésekért és azért a 
bazaűatlan eljárásért, bogy amikor egy kis jóakarat­
tal a rendet helyre tudta volna állítani, nem tette 
meg, amiért is a párt a kormányt a, legerélyesebben 
fogja megtámadni. '

Kedd, 1904. április 26.

A mai nap.
A vasutasok sztrájkjának immár teljesen vége 

szakadt. A legtöbben ma reggel már állomáshe­
lyeikre utaztak, hogy újra szolgálatba lépjenek.; 
Már a Demokrata körben is minden csöndes. 
Egy kisebb csoport, amely még nem értesült a 
vezetőség határozatairól, felkereste ugyan a 
kört, de amidőn a proklamációt olvasta, békésem 
eltávozott.

■ (A nyugati pályaudvaronJ 
A nyugoti pályaudvar képe ma ismét élénkebbé 

vált s ma az első nap, hogy az elindított vonatokat, 
bár katonaruhában, mégis máv. alkalmazottak vezet­
ték. Ma délelőtt a vasúti és távirdaezred elhagyta a 
nyugati pályaudvart, Putz, Kotelli és Mihalevics ka­
pitányok vezetésével, akik elbúcsúztak előbb Daróczy 
Rezső felügyelő, állomásfőnőktől. A katonaság erre 
a keleti pályaudvarba ment s ott ütött tábort. A 
fehéráru felvétel ma majdnem teljesen szünetelt, 
mert kiütött a fuvarosok sztrájkja. Bár a tisztviselők 
mind bent vannak, dolguk alig akad. A raktá­
rakra s a vonalra ma a 24-ik vadászzászlóalj 
ügyel, akik Pflanzer őrnagy parancsnokkal vannak 
kint. Ezeket ma a 32-eselc, bosnyákok s 44-esek 
egy-egy százada váltja fel, mig a rendőrség a rendes 
számban Kolossá Géza felügyelő alatt vonult ki. 
Az állomásfőnöknél tegnap délelőtt 263 alkalmazott, 
100 mozdonyvezető, délután 60 ember, ma reggel 
óla pedig mintegy 40-en jelentkeztek szolgálattéteíre 
a nem katonák közül. A felügyelő valamennyit 
visszavette. Az utasok száma ma szintén igen 
csekély volt. Rendes időben indították útnak 
7 óra 5 perckor a lajosmizsei, 8 órakor a 
104. számú gyorsvonatot. 8 óra 15 perckor a 708. 
számú szegedi gyors, 8 óra 32 perckor a 712. számú 
szegedi személyvonatot, 9 óra 25 perckor a 116. 
számú bécsi személyvonatot. A kezelő s kisérő sze­
mélyzet majd teljesen katonai egyenruhában volt, 
balkarján fehér posztó szalaggal, ezzel a jelzéssel: 
«Máv.i 6 a szárnyaskerék. A nyugoti pályaudvarba 
ma délelőtt még csak a 131. számú esztergomi sze­
mélyvonat érkezett be, 8 óra 10 perckor csekély 
utassal, máv. alkalmazottakkal.

(A keleti pályaudvaronA 
A keleti pályaudvaron a vonatok indulása a ren­

des időben, de korlátolt számban történt, szintén 
állam vasúti alkalmazottakkal, de a csarnokba reggel 
óta délig csupán hét vonat érkezett meg, valamennyi 
késéssel. A csarnokban alig lehetett látni mást. mint 
katonát. Tizenegy óra tájban érkezett meg a vasúti-' 
és távirdaezred a nyugoti pályaudvarról s az indu’ 
lási oldalon ütött tábort, utánuk nemsokára érkezett 
meg a vasutasok tartalékosaiból alkotott két század 
teljes fölszereléssel. A pályaudvarba ma különben már 
igazolójegy nélkül mehetett mindenki a várócsar­
nokba, ahol óriási tömeg nézte a jelentkezéseket. A 
pályaudvarból hét vonat indult a rendes időben.

Újabb letartóztatások.
A rendőrség a mai napon harminckilenc/v/a
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pályaudvaron történt dolgok miatt közveszélyes 
cselekmények mialt vonnak felelősségre. A 
rendőrség megállapította, hogy a sztrájk kiinduló^ 
fészko a rákosi rendező pályaudvar volt. Napok­
kal ezelőtt ott formális összeesküvést szőttek 
hivatalnokok és altisztek. Fogadalmi ivet Írtak 
alá, melyben kötelezték magukat, hogy mind­
nyájan egyöntetűen megtagadják a szolgálatot. 
Április 19-én tilos jelzéssel leintették a 751-os 
számú teher és a 165-ös számú palotai vonatot. 
A XVeslinghons-féle fékeket megrongálták, az 
összes vonatok megállítására a hetes számú ha­
rangjelzést adták, a szemaforokat eloltották, a 
távirókészülékeket megrongálták és ezekkel köz­
veszélyes cselekményeket követtek cl. A har­
minckilenc vasutas kihallgatása folyik s dél­
utánra még számos vasutas letartóztatása 
várható. A sztrájkbizottság még eddig el nem 
fogott tagjait szintén keresik. Előállították ma 
délelőtt még Potincza Lajos hivatalnokot és 
Komlósi Manó mérnököt is.



A tizenhárma* bizottság.
A tegnap délben és este letartóztatott tizen- 

hármas bizottsági tagokat, Seide Artúrt, Ivano- 
vies Lajost, Lorber Józsefet, Margulit Kálmánt, 
Kósa Lajost és Vereb Mihályt a főkapitányság­
nál nyomban kihallgatta dr. Kállay Mihály vizs­
gáló albiró s dr. Varga soros kir. ügyész indít­
ványa értelmében valamennyi ellen elrendelte 
a btk. 171. §-ába ütköző izgatás és a 481. §-ba 
ütköző hivatali kötelesség megtagadásának bün­
tette miatt az eljárást. A letartóztatottakat nyom­
ban átkisérték a kir. ügyészség fogházába.

Ma délelőtt valamennyien felfolyamodást je­
lentettek be a letartóztatást elrendelő birói vég­
zés ellen. Az előzőleg már letartóztatott Sarlay 
János, a nyugati pályaudvar főnökhelyettesének 
felfolyamodása ügyében a vádtanács holnap dönt. 
Ugyancsak holnap határoz a többi letartóztatot­
tak félfolyamodása ügyében is. A ma délelőtt 
letartóztatott Potincza vasúti tisztviselő ellen 
dr. Kállay vizsgáló albiró a kihallgatás után 
szintén elrendelte a vizsgálati fogságot.

A főváros élelmezése.
Ziegler vásárcsarnoki igazgató ma délben bejelen­

tette) a polgármesternek, hogy a sztrájk kitörése óta 
az első élelmiszereket szállító vonat ma délután 
félegy órakor berobogott a vásárcsarnokba megrakva 
élelmiszerekkel. így tehát az az aggodalom, hogy a 
főváros élelmiszer szükségletében hiány áll bo — 
most már teljesen mogszünt.

A forgalom megindult.
A félhivatalos Távirati Iroda illetékes 

helyről arról értesül, hogy ma már az 
összes vonatok menetrendszerűen köz­
lekednek, néhány éjiéit gyorsvonat ki­
vételével.

Mint a m. kir. államvasutak igazgatóságának for­
galmi osztálya közli, mától, e hó 25-éiől kezdve a 
magyar államvasutak vonalain a keleti- és esztendei 
expresszvonatok ismét menetrend szerint közle­
kednek.

A Déli V'asut Kanizsán áthaladó rgti gyorsvonatá­
hoz ma még csatolnak hálókocsit Bécs felé.

A halparti üzletvezclősőg összes vonálain, mint 
Décscy üzletvezető jelenti, az összforgalom április 
25-én ismét korlátlanul felvétetett.

A vidék.
A vidékről tegnap óta megnyugtatóbb hírek jön­

nek; a forgalmat több helyen már visszaállították, 
az alkalmazottak pedig tömegesen állanak mun­
kába.

Eszékről jelentik mai kelettel: Két órás tárgyalás 
után sikerült a vasúti alkalmazottaknak a munka 
felvételére bírása. Az érdekeltek előzetesen jegyző­
könyvet vettek fel kívánságaikról és kijelentették, 
hogy szolgálatba állnak, hogy hazájukat a tovább 
való megkárosodástól megóvják, de egyidejűleg ama 
reményüknek adtak kifejezést, hogy a kormány mó­
dosítani fogja a benyújtott törvényjavaslatot. I'v ér­
telmű jelentések érkeztek Dákjáról, Vakovárról, 
Vinkovcéröl és lírádból, úgy, hogy az eszéki for­
galmi hivatal területén ma délután megkezdő­
dik a rendes forgalom.

Bclgrádból ma reggel egy vonatot indítottak el 
kísérletképpen Budapestre.

Ungvárrcl táviratozzék: A vasúti sztrájk ügyében 
n helyzet változatlan, a sz<rájko!ók kijelentették, 
hogy vonatérkezéskor hajlandók szolgálatba lépni.

Sáséiról táviratozzék: A pécsi vasutasok szolgá­
latba léptek. A Pécs és Dombóvár közt közlekedő 
személyvonat ma elindult.

Kolozsvárra ma délelőtt 9 óra után érkezett a 
budapesti, majd később a tövisi vonat katonai kísé­
rettel. Utasok is érkeztek. A forgalom még a délelőtt 
folyamán minden irányban megindult.

Pozsonyban a vasúti sztrájkolók túlnyomó része 
ma éjjel és reggel szolgálatra jelentkezett. A személy­
forgalom az összes vonalakon megindult. A teher­
forgalom egyelőre csak a gyors árukra szorítkozik, 
de cgy-két nap alatt a teherforgalom ia rendbe jő,
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A japán-orosz háború.
Budapest, április 25.

A harctérről érkező hirck az oroszok állapo­
tát kedvezőtlennek mondják. Port-Arthur tartha­
tatlan s a Jalu folyó mentén is kedvezőtlen az 
oroszok pozíciója. A kínaiak is erősen fegyver­
keznek, mindezek olyan jelek, melyek a háború 
kimenetelét az oroszokra nézve kedvezőtlennek 
tüntetik föl.

Nagy érdeklődéssel várják az angol király 
intervencióját is, aki békítő szándékkal lépett az 
oroszok s japánok közé.

Az újabb eseményekről a következőket je­
lentik :

A szárazföldi harctér.
Szöul, április 25.

A japán harcvonal Jonganphótól 30 mértfőldnyiro 
terjed a Jalu folyam mentén tiz mértfőldnyiro Vicsu 
feleltig. Az oroszok legerősebb pontja Snntun mel­
lett van. A Tigris magaslat ennek a kulcsa. Több 
sziget, ezek közül egyik Vicsu felett, kettő pedig 
Vicsu alatt, könnyíti a támadást, mert a tüzérségnek 
támaszpontot nyújtanak a folyó fedezésére és ádé- 
pésérc. A japánok csapatokat szállítanak partra és 
Jöncsöngben, Jonganphó alatt erősitenelc. A Jalu 
északi részén levő mezei lakosság barmot és élelmi­
szereket ad el az oroszoknak. Több koreai lisztet, 
kik annak a gyanúja alatt állanak, hogy az oroszok­
nak kémül szolgáltak, letartóztattak.

Az oroszok helyzete a Jakinál.
Páris, ápr. 25.

A New-York koraidnak táviratozzék Szentpé­
tervárról : Tengerészeti körökben Port-Arthurt 
tarthatatlannak hiszik és azt beszélik, hogy a 
Jalu-folyó mentén is reménytelen az orosz szá­
razföldi hadsereg pozíciója, mert rövid idő alatt 
a japánoknak a liao-lungi félszigeten G0.000 
főnyi serege lesz együtt.

Skrydlow admirális Chilkow herceg vasúti mi­
niszterrel együtt rondoztette be főhadiszállását. 
Alexejev helytartó ugyszólvén mit sem számit 
többé.

Verescsagin utolsó vázlata.
Páris. ápr. 25.

Szentpétervárról fáviratozzák, hogy Cyrill nagy­
herceg átutazott Irkunkon. A nagyherceg egészségi 
állapota megnvugtató Cyrill nagyherceg elviszi a 
cárnak Verescsagin utolsó vázlatát, amely Mnkarov- 
nak és helyettesének, Mola helyettes tengernagynak 
párbeszédét tünteti fel.

Kin a fegyverkezik.
Szentpétervár, ápr. 25.

A Moskovskija Wjedomosti pekingi jelentések alap­
ján közli, hogy Kína lázasan fegyverkezik. A csa­
patok a mandsu határra indultak és n tábornokok 
mind elhagyták a fővárost.

A chunchnr bandák fenyegetik a vasútvonalakat 
és a kinai hatóságok nemhogy' üldöznék, do sőt 
támogatják őket. A kinai kormány Kalgnnba is kül­
dőit csapatokat, ami az ottani orosz keresiceuűk 
között nagy pánikot keltett.

Peringben a külföldi lakosok városnegyedeiben 
nagy a rettegés. A kolóniák készülnek a védekezésre. 
A német kolóniát megerősítették és elsáncoliák.

Az angol király békéltet.
London április 25.

Pétervárról táviratozzák a Daily E.xpress-nck, 
hogy Szcntpétorvárott politikai körökben nagy 
érdeklődéssel várják Hardingnek, az uj britt 
nagykövetnek megérkezését, mert nyílt titok, 
hogy az uj nagykövet a cárnak üzenetet hoz 
Edvárd királytól. Az angol király ugyanis eltö­
kélte, hogy vállalkozik Japán és Oroszország 
közt a közvetítésre, még pedig olyan módon, 
hogy előbb biztosítani akarja magát abban a 
tekintetben, hogy mind a két hadviselő fél jóin­
dulattal fogadja a békeközwetitóst s ha cfclől 
meggyőződik, akkor olyan politikai személyisé­
get fog a közvetítéssel megbízni, aki mind a két 
félnek rokonszenves.

Kedd, 1004. április 26.

NAPIHIREK.
Budapest, április 25.

— (Időjárás.) A levegőnyomás eloszlása lényegé­
ben változatlan maradt. Európában az enyhe időjárás 
még tart és csak szórványosan voltak kisebb-nagyobb 
esők.

Hazánkban igen enyhe idő uralkodik, eső a tenger- 
mellék kivételével nem volt.

Jóslói:
Lényegtelen hővéltozás és helycnkint eső vagy 

zivatar várható.
Hőmérséklet: -j- 2V8 C, fok.
— (Udvari és személyi hírek.) Rómából 

jelentik : A németalföldi királynő és férje egy­
negyed 7 órakor utaztak át Rómán. — Szófiából 
jelentik: Ferdinand fejedelem szidnyakovói 
tartózkodásáról visszaérkezett. — Rácsból jelen­
tik : Körkor miniszterelnök, Goluchomski kül­
ügyminiszter és Wiltek vasul ügyi miniszter teg­
nap meglátogatták a szeszki állítást.

— (Királyunk aranylakcdalma.) Tegnap mull 
ütvén esztendeje, hogy királyunk oltárhoz vezette az 
akkor tizenhét esztendős gyönyörű Erzsébet bajor 
hercegnőt, aki hat év óta csöndes lakója a bécsi 
kapucinus templom dinasztia-kriptájának, A királyi 
pár esküvőjének félszázados évfordulója alkalmából 
ünnepi istentisztelet volt tegnap a Mátyás-templom­
ban, amely egészen megtolt előkelő közönséggel. A 
misét dr. Nemes Antal, budavári apátplébános cele­
brálta megdicsőült Erzsébet királyné menyasszonyi 
ruhájából készült misemondó-rnhábem. — Pécsből 
táviratozzák: A király tegnap hat órakor n Józscf- 
kápolnában misét hallgatott. Nyolc órakor minden 
kíséret nélkül elment a kapucinusok sírboltjába, ahol 
körülbelül tiz percig egyedül maradt. A király 
Erzsébet királyné koporsójára gyöngyvirágból és 
orchideából kötött bokrétát telt le és a királyné, 
valamint Rudolf trónörökös koporsójánál imádkozott. 
A sírbolt meglátogatása után n király Schönbrunnba 
hajtatott, ahol az időközben Münchenből megérkezett 
Gizella hercegnőt üdvözölte. Gizella hercegnő, 
valamint Mária Valéria és Mária Terézia, főher­
cegnők is felkeresték a kapucinusok sírboltját. A 
király déli féltizenkettőkor Schönbrunnból Gizella 
hercegnővel í.ainzba ment Mária Valéria főherceg­
nőhöz. A délutánt a király teljes visszavonultságban 
Schönbrunnban töltötte.

— (Loubet elnök Rómában.) Rómából je­
lentik : A Loubet elnököt és Dolcassé külügy­
minisztert hozó vonat délután 1 órakor érkezett 
oda. Az üdvözlés rendkívül szívélyes volt. Az 
olasz király és az elnök megölelték és megcsó­
kolták egymást. A kiséret kölcsönös bemutatása 
után a fogatokba szállottak. Az első kocsiban 
Loubet elnök és a király ültek. A másodikban a 
turini gróf ós a génuai herceg foglaltak helyet, 
azután Deleassé miniszter, Barrere nagykövet, 
Giolitti miniszterelnök és Tittoni külügyminiszter 
jöttek. Útközben a sorfalat álló katonaság tisz­
telgett. Az elnököt a közönség lelkesen üdvözölte. 
A kocsisor 4 óra 25 perckor érkezett Kvirinálbn. 
A svájci teremben Heléna királynő szívesen üd­
vözölte az elnököt.

A mai napot a Loubet elnök tiszteletére ren­
dezett fáklyásmenet rekcsztette he. A menet 
este R órakor a Piazza de Popolóról indult cl. 
Megnyitották a testületek és egyesületek küldött­
ségei. Ezután zenekarok következtek, amelyek 
felváltva az olasz himnuszt és a Marseilles! ját­
szották. A menet elvonult a Kvirinál előtt, majd 
a Piazza del Indopendcntonól feloszlott. Az 
allegórikus csoportok, amelyek resztvettek a 
menetben, többek között az uj kor nagy talál­
mányait jelképezték.

Loubet elnök délelőtt a Pnnthoonba ment, hol 
koszorút tett le Viktor Emánuel és Umberto ki­
rály koporsójára. Ezután meglátogatta Margit 
özvegy királynőt.

Mint újabban táviratozzák Rómából; A Margit 
özvegy királynénál tett látogatás után Loubet a 
Bnróro francia nagyközvelhoz ment, hol tisztele­
tére 36 terítékes dejeuner volt. Jelen voltak: Baréro 
francia nagykövet, Nisonrd vatikáni francia nagykövet, 
a követség! tagok nejeikkel és a francia lelop kiváló­
ságai.
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— (Az egyház köréből.) A király a nagyszom­
bati társaskáptalanban Concilia Emil éneklő kano­
noknak a káptalani prépostságra, Morva Miklós őr­
kanonoknak az olvasókanonckságrn, Halmos Ignác 
idősb mesterkanonoknak az éneklő kanonoksápra és 
Lováky Antal ifjabb mesterkanonoknak az őrkano- 
nokeátrra »aló fokozatos előléptetését jóváhsgvvR, 
ugyanezen társaskáptalanban Weisz Ferenc zavari 
esporesplebánost idősb mesterkanonokká, Mords 
Gyula alsódombói cspcresplebánost pedig ifjabb 
mesterkanonokká kinevezte.

— (Kinevezések a rendőrségen.) A belügyminisz­
ter a főkapitány előterjesztésére kinevezte Órincsay 
1.ászló flzetésnélkflli rendőrtanácsost fizetéses taná­
csossá, Pekáry Ferenc rendőrkapitányt fizetésnélküli 
rendőtanácsossá, Tóth Mihály fogalmazót kerületi 
kapitánynyá, Pálos Jenő segéd fogalmazót fogalma­
zóvá, ÍCerny Géza fizetésnélküli segédfogalmazót 
segéd fogalmazóvá, Schweiger Endre gyakornokot 
fizetésnélküli segédfogalmazóvá és Málnást Rezső 
végzett joghallgatót gyakornokká. A kezelő tisztek 
köréből Varga Károly hivatal-segédtisztet hivatal­
tisztté, Hayden Gergely fizetésnélküli segédtisztet 
valóságos segédtiszttó és Ilámcry Árpád dijnokot 
fizetésnélküli segédtisztté.

— (Zendülés — tizennyolc halottal.) A buda­
pesti szociálisták hajtogatása rettenetes követ­
kezményekkel járt tegnap a biharmogyei hlesd 
községben. A községben ugyanis tegnapra a 
függetlenségi párt gyűlést hivott össze, amelyet 
a szomszéd községekből összcseroglcit oláhok 
meg akartak akadályozni. A gyűlés rendezői 
azonban előre értesültek a készülő zavargásról 
s ezért két század Vnnos-huszá.r és tizenhat 
csendőr szállotta n • p Élesd község hatalmas 
Kossuth-tcrót, ahol délután három órakor óriás 
tömeg jelenlétében megkezdődött a gyűlés. 
Kerekes elnök látván a szocialisták fenyegető 
magatartását, fölkérte Dérfy Imre főszolgabírót, 
hogy a gyűlést oszlassa föl. A főszolgabíró 
föl is hívta a tömeget, hogy oszoljon szét, de a 
szociálisták nem hederitettok a fölhívásra, bot­
tal megfenyegették a csendőröket és megütöt­
ték Maticzinger esendőrőrmestert. Később kővel 
kezdtek hajigálni, mire Nedeczky huszárkapitány 
a kirendelt huszárok parancsnoka attakot vezé­
nyelt, hogy szétoszlassa a tömeget. Szctoszlás 
közben egyszerre a tömegből revolverlövés 
dördült el és Res Mihail/ csendőrőr mester, 
gyomrán golyótól találva, holtan rogyott 
össze. Resnek még volt annyi ideje, hegy táma­
dóját fegyverével lelőjje. A csendőrség ekkor 
sortüzet adott s egy pillanattal később tizen­
nyolc halott és ötven sebesült maradt a za­
vargás helyén. A csendőrök közül is többen 
megsebesültek a kődobálás következtében. így 
Manczinger őrmester, két káplár, azonkívül Nc- 
deczky huszárkapitány, aki könnyű sérülést szen­
vedett. A katonai vonat, mely a kornouburgi ezred 
katonáinak vezetésével jött Nagyváradra, este két 
század 87. gyalogezredben katonát vitt ki Élcsdre 
Mankos kapitány vezetésével. A nagyváradi kór­
házból azonkívül kötőszert vittek ki Élesdro. 
Jlcöthy László főispán tegnap este egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy a szociálisták támadása 
okozta a vérengzést. A hozzá érkezett jelenté­
sekből azt látja, hogy a szociálisták a megyében 
már agresszíve lépnek föl. — Mint Nagyvárad­
ról jelentik, az a meg nem erősített hir járja, 
hogy Réven, azután Báródon és Felsőlugos 
községekben is zendülés tört ki. Réven a község­
házát támadták meg, Ráródon pedig gyújtogat­
tak. A katonák nagy részét, ezekbe a községekbe 
kellett tovább szállítani. A sebesültek kötözése 
késő éjjelig tart. Az izgalom Nagyváradon is 
óriási.

— (Fenyő Sándor.) Két esztendővel ezelőtt már 
a budapesti kir. törvényszék vádtanácsa is foglal­
kozott Fenyő Sándornak, az Egyetértés főszerkesz­
tőjének bűnügyével. Több feljelentés érkezett ugyanis 
ellene, amelyek itt leirhatlan bűnről szólották. Ez az 
ember apró leánykákat szedett áldozatul, fejletlen 
kis teremtéseket, akiket hol pénzzel, hol erőszakkal 
rontott meg. Két évig hallgatott a krónika Fenyő 
Sándorról. A felháborodott közvélemény is szinte 
napirendre tért már viselt dolgai felett. A rossz 
ördöge azonban nem tudott nyugodni Fenyőben. 
Szombaton az Eskü-tér egyik fényes palotájában,

Ailágos nappal merényletet akart elkövetni egy 
tizenhárom esztendős apró kis leány ellen. 
Az «Egyetértés» főszerkesztője azonban ezt az 
esetet nem vitte el szárazon. A kis leányka édes 
atyja éppen a kellő pillanatban lépett közbe. Ami 
ezután következett, az nagyon szomorú félóra Fenyő 
Sándor élete történetében. Először n kis leányka 
atyja verte, rugdosta és köpdöste össze, majd a 
hamarosan ogybegyült tömeg látta el alaposan. Talán 
agyon is verik, ha közbe nem lép a rendőrség. 
Fenyő urat a főkapitányságra vitték, ahonnan azon­
ban személyazonosságának igazolása és kihallgatása 
után szabadon bocsájtották. Az ügyet már áttették 
az ügyészséghez. Az ('Egyetértés» főszerkesztőjét 
azonban még ez a dolog se törte meg. Ossze-vissza 
karmolt képével, az ütésektől kék-zöld arcával este 
a Hungária nagy éttermébe ment vacsorázni, ahol 
nem csekély feltűnést keltett, miután esetét 
már szerte mogbotránkozva tárgyalták az egész fő­
városban. Akikben jobb érzés volt. bizony sorban 
otthagyták azt a termet, ahol Fenyő Sándor leült 
vacsoráink Másnap, vasárnap reggel a Pannóniába 
ment reggelizni Fenyő s a függetlenségi képviselők 
asztalánál foglalt helyet. A képviselők egymásután 
otthagyták a főszerkesztő urat. Ma délelőtt pedig a 
miniszterelnöki irodában jelent meg Fenyő. Tisza 
Istvánnal akart volna beszélni. A miniszterelnök 
azonban kifizento, hogy ilyen emberrel szóba nem 
állhat. Miután pedig Fenyő nem akart tágítani, a 
miniszterelnöki palotából valósággal kidobták. Ez 
ma délelőtt tíz óra tájban történt. Az Egyetértés 
ma korán reggel megjelent száma pedig ennek elle­
nében így ír;

Fenyő Sándor, lapunk főszerkesztője — 
mint őszinte részvéttel jelentjük — súlyosan 
megtámadott egészségének helyreállítása cél­
jából orvosai tanácsára szanatóriumba 
vonult, ahonnan reméljük, mielőbb friss 
egészségben, megújult munkakcdvvcl tér vissza 
közénk. Időközben kétségtelenül ki fog derülni, 
hogy holmi támadások mennyire tenden­
ciózusok és igaztalanok uollak. Az Egyet­
értés szellemi és politikai vezetésében távol­
léte alatt sem történik fennakadást mint 
lapunk homlokán már olyasható, a független­
ségi párt nagynevű elnökének, Kossuth Fe­
rencnek, lapunk főmunkatársának közreműkö­
désével valamennyien a régi buzgalommal 
teljesítjük kötelességünket.
Fölösleges kommentációt fűzni az Egyetértés ezen 

Iliiéhez. Csak annyit jegyzőnk még meg, hogy 
az Egyetértés-en a mai napon azon változás 
észlelhető, hogy Fenyő Sándor főszerkesztő neve 
lekerült a lap éléről s helyét Kossuth Ferenc mint 
főmunkeitárs foglalta cl; továbbá, hogy az eddig 
felelős szerkesztőként feltüntetett Molnár Márton 
neve sincs a lapon. A mai szára így felelős szer­
kesztő nélküli jelent meg. — Lapunk zártakor érte­
sülünk, hogy a törvényszék vizsgálóbírója elrendelte 
Fenyő Sándor letartóztatását.

— (A fuvaroskocsisok.) A fuvaroskocsisok, 
akik tavaly nyáron véres sztrájkjukkal tették ma­
gukat emlékezetessé, ismét bérharcba léptek. 
Sorsával elégedetlen kétezer fuvaros ma reggel 
óta a Ilcrmina-kertben ütötte fel tanyáját, a 
faképnél hagyván gazdáikat. A sztrájkolók hatos 
bizottságot választottak, melynek elnökévé dr. 
László ügyvédjelöltet tették, akinek a miniszter­
elnökkel való minapi szereplése még élénk em­
lékezetben van. Ez a bizottság ma délelőtt 10 
órakor megjelent Rndnay Béla főkapitánynál, 
hogy a sztrájktanyára engedélyt kérjenek. Mikor 
a főkapitány meglátta Lászlót, rárivalt:

— Mit akar maga itt? Már megint szemle- 
lenkedik? Maga féreg, aki ezeken a szegény 
embereken élősködik! Takarodjék 1

Ezzel ajtót mutatott Lászlónak, aki szépen ki- 
kotród ott a főkapitány szobájából. A főkapitány 
azután beszélgetni kezdett a munkásokkal kérel­
mük tárgyában. Miután azonban a sztrájkba lé­
pett fuvaroskocsisok már ma reggel egyes helye­
ken erőszakkal mog akarták akadályozni dolgozó 
társaikat a munkában, minthogy továbbá a mait 
évben lefolyt favaroskocsieok sztrájkja folytonos 

* erőszakoskodásokkal, sőt vérontással is járt,~

Ruduay a küldöttség kérését nem teljesítette. 
Személyesen kiment azután a helyszínre és a 
Hermina-kertben összegyűlt fuvaroskocsisoknt 
felszólította a békés eloszlásra, komoly szavak­
kal figyelmeztetve őket a netalán! erőszakosko­
dások következményeire. Az egybegyiilt fuvaros- 
kocsisok kérdésére a főkapitány kijelentette, hogy 
állandó gyülekezést és csoportosulást csakis a 
főváros külterületén fog megtűrni. Ezekután 
a sztrájkolók békésen szétmontek. A kellő szám­
ban kivonult lovas- és gyalogrendőrségnek, to­
vábbá a készenlétbe helyezett huszárságnak 
dolga nem akadt.

— (Rákóczi hamvainak exhumálása.) Konstanti­
nápolyból jelentik, hogy a szultán, aki már annyi 
jelét adta a magyarok iránt való szimpátiájának, 
amint hivatalosan értesült arról, hogy a magyar 
király utasította kormányát Rákóczi hamvainak haza­
szállítására, megengedte, hogy II. Rákóczi Ferenc 
hamvait exhumálják és Magyarországba szállítsák,

— (Házasság.) Dr. Trzöl; László kereskedelem­
ügyi miniszteri engódfogalmazó folyó hó 26-án déli 
11 órakor tartja esküvőjét Dankovszky Gizellával a 
Iíalvin-téri cv. rcf. templomban.

— (Magyar töltények Kína számára.) Po­
zsonyból feltűnő hírt jelent tudósítónk. Az ottani 
tölténygyár az orosz-japáni háború kitörése óta 
a kinai kormány egy nagy megrendelésén dol­
gozik. Az első, egy millió töltényt tartalmazó 
küldeményt két héttel ezelőtt indították útnak. 
Eddig összesen tizenöt millió töltényt küldöttek 
Pozsonyból Kínába.

— (Sztrájkolók n vidéken.) Hatvanról jelentikt 
A cukorgyár! kőmivesek ma mind sztrájkba léptek. 
— Nagyváradról táviratozzék: Ma reggel az összes 
szervezett munkások abbahagyták a munkát és az 
üzlettulajdonosokat a boltok becsukására szólították 
fel. Ezek a sztrájkotoknak engedelmeskedtek. A sztráj­
kotok több ezren, a Rédey-kertben gyülekeztek. Ka­
tonaság vonult ki és a sztrájkotokat teljesen körül­
zárta, a tereket megszállta. Rendzavarás eddig nem 
történt. ./

Vásároljon osztáJysorsjegyet Lukács Vilmos bankházában 
Bndapcst, V., Fürdő-utca 10. 

l/t é iS K, V* A 6 K. V4 ä 3 K, V« ó 1.50 K.

SZÍNHÁZ.
* Operaház. Bonéi Alessandro harmadik vendég­

játéka múlt szombaton volt «A sevillai borbély» 
Almaviva szerepében. A kitűnő énekes perfekt mű­
vészete e neki való szerepben fényesen érvényesült 
ugv az I. felvonás szerenádjában, mint az éneklecke 
alatt, mely egész hangversenynyé nőtte ki magát, 
miután Bonéi egymásután adta elő a szebbnél-szebb 
dalokat és áriákat a közönség tetszésnyilatkozataira. 
Legszebben a «Vnrázsfuvolé»-ból énekelt egy áriát e 
jelenetben, melyhez Rosina szereplője «Dinoraln 
árny óktánc-áriá jával járult.

* A «Snhanc» felújítása a Népszínházban jó gon­
dolat volt az igazgatótól, mert Konti József kedves 
zenéjét teljes szépségében élvezhette a közönség, 
azonban a színház pénztára nem igen gyarapodik 
tőle, mert n nagy Moloch, a közönség mindig uj 
dolgokra vágyódik. Az előadás, melyet szombaton és 
vasárnap láttunk, a darab színvonalán állott, friss, 
eleven volt és zeneileg is kitűnő. Bájosabb nagy­
mamát, mint Hegyi Aranka, csak a Nemzetiben lát­
hattunk s ott is csak egyet — Prielle Kornéliát, 
játékban, énekben egyaránt finom, diszkrét és kedves 
volt «Lili» rendes személyesitője. Komlóssy Emma 
a címszerepben friss, csintalan, eleven volt, de 
a mai Ízlésnek megfelelőleg túlságos sok hado­
nászással és fejrázással adta szerepét, ügy az 
0, mint Szamosi Elza szép hangja teljesen ér­
vényesült az énekrészekben. Örvendünk, hogy 
végre a hangadó körökkel még mindig össze­
köttetésben álló énekesnői is vannak a Népszínház­
nak, csak a túlságos ugrándozástól és kózzel-lábbaV 
játszástól s oknélküli hunyorgatásoktól és kacsinga- 
tásóktól óvjuk ez énekesnőket Akiknek annyi hangja
an, mint.nekik, nem,szükséges, hogy a lábukkal is

V
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énekeljenek. A férfi-szereplők között egyaránt jelesek 
voltak: Kovács (egy francia nyárspolgár), Szirmay 
(Morin tábornok) és Újvári/ (a gazdag fűszeres). 
Külön dicséreire szolgál rá Raskó Géza férfias szép 
Lángjának teljes érvényesítéséért, csak azt óhaj­
tanék, ha a folytonos erős forték helyett olykor 
egyéb zenei modulációt is használna, mert igy 
hamar kiéncMi magát és hangja elkopik. Ügy szom­
baton, mint vasárnap a kedves zenéjit dalmű sok 
számát megismételtették s igy a felújítás teljes 
művészi sikerrel járt.

* Japán. (Három felvonásban, 160 képpel, 18 
mozgóíényképpel. Irta Szemere Attila. Először adták 
az Urániában április hó 24-én.) Az. Uránia Színház­
ban szombaton este előkelő és szépszámú közönség 
előtt került színre Szemere Attila aktuális darabja: 
Japán. Tudvalevőleg a szerző hosszabb keleti utat 

jfett s ez idő alatt Japánban is sokáig tartózkodott, 
tehát bő alkalma volt a tőlünk távol eső exótikus 
ország szociális és kultnrális viszonyait tanulmá­
nyozni. Szerző nagy szorgalommal és becsülésre 
méltó tudással irta meg darabját s igy tanulságos 
előadása elejétől végig lekötötte a megjelent közön­
ség figyelmét. Az első felvonásban Japán történeté­
vel, irodalmával, színészetével és művészetével is­
mertet meg bennünket a szerző, természete­
sen mindig saját szemüvegén keresztül nézve 
a sajátos viszonyokat. A második felvonás a 
japán családi élettel és a szociális viszonyok­
kal foglalkozik s gyönyörű képekben látjuk ipar­
művésze tűk remekeit is. A harmadik felvonás a 
japánt kedvenc foglalkozásában, a kertészetben mu­
tatja be. Pompás képekben látjuk itt a japán kerté­
szet csodáit, a bámulatos szépségű kerteket a mes­
terséges tavakkal és vízesésekkel. Részt veszünk a 
japánok nemzeti ünnepén, a cseresznyefa-virágzás 
ünnepén is. Majd a nagyobb japán városok vonulnak 
fel előttünk zsibongó, mozgalmas utcai életükkel. 
Végül a jelenleg folyó háborúból is kapunk egy kis 
izlcltetőt, amennyiben egy «japán hadihajó az ütkö­
zetben» ciraü rendkívül sikerült mozgófénykép fejezi 
he az egész előadást. A közönség a darabot szíve­
sen fogadta és sokat tapsolt a szerzőnek.

SPORT.
t X Bécsi futtatások. A szombati versenyek ismét 
csekély érdeklődést keltettek, tegnap azonban a 
Trial slakes nagy közönséget vonzott a verseny­
térre. A Trial stakesben kilenc versenyző vett részt. 
Con arnore reás favorit volt, mig mellette Bon 
marékét fogadták, de mig az előbbi pillanatra sem 
szerepelt komolyan a versenyben, Bon maréké küz­
delem után második lett Keringő megölt, mely te 
12-szeres pénzt kínáltak a beokntakerek. A start jól 
sikerült, mely után Ezovkilencszázegy ugrott az élre. 
Nyomában Hírmondó II. s Bon marché galoppoztak. A 
távoszlopnál a vezető visszaesik s helyét Bon marché 
foglalja el, de hirtelen előre tör Keringő is, küzde­
lembe bocsátkozik a vezetővel és nvakhoszszal győz.

NYILTTÉR.*)

Memopatia.
tizen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva Részvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel 
és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-, vér- és börbajoknál 
Biztos védelem szélhfldés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyégvmőil-megolapitőjánakés egyedüli képviselőjének

űr. Kovács J.
egyetemi orvostndomak (Hcmopata) rendelő intézete van

Budapest, V., Václ-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-fg és 3—6-1#;. Díjazott levélre válaszo
Betegeket intézeten kivü! is kezel. — Nehézc betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.
* I" 1 ........................ • ' ■«

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
W. ' '' '9 * ' Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
A Gazdák Biztositó Szövetkezete ma dél­

előtt tartotta rendes évi közgyűlését gróf Zse­
lenski Róbert elnöklete alatt a Köztelken. Nérci 
Ödön igazgató az alapitók közgyűléséről tett 
jelentést, ennek kapcsán Forster Géza azt indít­
ványozza. hogy az üzletrészesek jelen közgyű­
lése is iktassa jegyzőkönyvbe Scitovszkv János 
elhunyt alelnöknek érdemeit. A közgyűlés ehhez 
hozzájárult. Előterjesztésre került ezután az évi 
mérleg és a nyereség-veszteség számla, amely­
nek főbb adatai következők: Az évi nyereség a 
tüzosztályban 394 korona 60 fillér, a jégosz­
tályban 108.937 korona 13 fillér. Összesen 
109.331 korona 73 fillér. Az elemi osztályok 
mérlege : Teher: aláirt üzletrészek: 1.670.000 
korona, tüzdijtartalék 71.085 koronás 83 fillér, 
tüzkártartalék 3265'16 korona. Egyéb tartalékok 
137850 korona 77 fillér. A hatszáz korona köt­
vények kisorsolási alapja: 11,692*40 korona tiszt­
viselők nyugdíjalapja: 3220*50 korona, óvadé­
kok: 23.200 korona, különféle hitelezők, 5417*24 
korona, lel nem vett kamatok: 8307*38 korona, 
átmeneti számla 711*73 korona, felesleg 109.331 
korona 73 fillér. Vagyon: Pénztárkészlct, érték­
papírok slb. 735,600 korona, leltár: 8632.26 
korona. Tárcavállók adósok stb. 125,055*52 ko­
rona. Szervezési költségek: teljesen leírva, 
átmeneti számla 5000 korona. Az élet­
biztosítások osztályának mérlege tekintve azt, 
hogy az osztály csak a múlt évben kezdte 
meg működését. 22.079 korona 9 fillér vesz­
teséget tüntet fel. Á tiszta vagyon 252.866 
korona 2 fillért tesz ki. A közgyűlés az előter­
jesztett mérlegeket, úgyszintén a felügyelőbizotí- 
ság erre vonatkozó jelentését jóváhagyólag tu­
domásul vette s elhatározta, hogy a fölöslegből 
az üzletrészek 5 százalékos kamatoztatására 
46.720 koronát, 4 százalékos dijvisszatéritésre 
a jégüzletben 17.294 korona 92 fillért fordít, a 
többi összeget pedig alapszabályszerü tartalé­
kokba helyezi. Az alapitók gyűlésének jelölése 
alapján a szövetkezet elnökévé egyhangúlag 
gróf Zselenski Róbertét választották meg, kiegé­
szítették továbbá az igazgatóságot és felügyelő- 
bizottságot. Végül Jeszenszky Andor mondott a 
közgyűlés nevében köszönetét gróf Zselenski 
Róbert elnöknek a szövetkezet felvirágoztatása 
körül kifejtett buzgősúgáért

Az olasz bor ellen. Tapolcáról távira (ózzák: 
A Badacsony-vidéki bortermelők szövetségének 
kezdeményezéséből ma Tapolcán megtartott 
népgyülés óriási részvétel mellett folyt le. A 
gyűlés határozatilag kimondta,, hogy állást fog­
lal az olasz bor behozatala ellen és a kormány­
hoz ezen ügyben küldöttséget meneszt. Hasonló 
irányú népgyülést tartanak ma Köves-Kálién és 
Balaton-Füreden is.

Bakonyi minta-parasztgazdaság. A Veszpróm- 
megvei Gazdasági Egyesület, hogy a bakonvaljai kis­
gazdákat, akik jóformán fuvarozásból éltek, pólda- 
adás utján ráterelje az okszerű gazdálkodásra, Vesz­
prémben a Bakony szivében mintegy 30 holdas 
mintaparasztgazdaság létesítését vette tervbe. Leg­
utóbb a szükséges állami támogatásért felterjesztést 
is intézett a főldmivelési miniszterhez.

Gabona-tőzsde.

TüTT'I v • rvnr-irnv mounnriTr
űuiztiuriLöAji luziűijibix,

Bnza mérsékelt kínálat és ugyanoly vélclkcrlv 
mellett ma tartott irányzatú volt. Elkelt 9000 mm. 
változatlan árakon.

Készáru-piac.
Búza:
Tiszavidf.ld: 100 mm. 80 k. 8.40 korona, 100 

mm. 80 k. 8.35 korona, 1700 mm. 78 k. 8.27-5 
korona.

Hódmezővásárhely: 2800 mm. 78*5 k. 8.32*5 
korona és 1200 mm. 79*7 k. 8.42*5 korona.

Bajai: 2000 mm. 75*9 k. 7.92*5 korona.
Száoamenti: 600 mm. 76 k. 7.77 korona. Mind 

bárom hónapra.

ÉrfAIt-tKcsde.
Az előtózsdőn az ultimo prolongácio foglalta le a 

spekuláció figyelmét. Az elhelyezés aránylag olcsó 
kamatfeltételek mellett (3*uo'o—37/s-ig) simán folyt le. 
Az irányzat az előtőzsdén tartott volt, mig délben 
már az üzletlenség miatt is gyengültek az árfo­
lyamok. M.

Kedd, 1904. április 26.

Az előtőzsdén jegyeztek:
Osztrák hitel _ __ 649.25 643.25 643.25 ____ _
Magyar hitel —. — 758.50 758.50 758.50 _
Leczámitolóbank ...__ 457.— 457.— 457— — _
Jelzálogbank részv. „ 507.— 507.— 507— _ _
Bimamurányi________ 493 50 493 50 494.— 5____
Államvasut __i— — 641.75 641.75 641.75 —
Városi villamos ... — 329.— 329— 329—
Budapesti Közúti w

A ,1 AU Itf-pJ/«si non IUZ.OUOU
674.50
j.

571.50

Osztrák hitrlrészvény— 642.50
_*__ Xi—Magyar hitclrészv. _ 758.— ---.---

Leszámitolóbank 457— ---,---
Jelzálogbank részv. _ 607 — ---.--- ——„e j
Rimamarányi _ ...__ 494.50 —.— —._
Államvasut _____ 641.50 ---.--- —.— —
Városi villamos __ 839— -------
Rnűapeati Közúti_____ 674.50 —.— —. -

REGÉNY-CSARNOK.

Vaddisznó-kalandok.
— Egy öreg vadász elbeszélései. —

Irta: Várkonyi Dezső.
— Nem kell azt hinni, hogy a vaddisznó ve­

szedelmes állat. Sőt ellenkezőleg, gyáva mint a 
nvul és óvatos, mint a vadlud. Ha a hajtásba 
kerül, elég a «stand»-on álló vadásznak egy vi­
gyázatlan mozdulata, egy elfojtott köhintése s a 
disznó visszatör és meg sem áll a hatodik hatá­
rig. Persze azért történt már a vadkannal is 
elég baleset, aminek azonban rendesen a ta­
pasztalatlan vadász idegessége, clhamarkodása 
az oka és nem a vadnak a természete.

— Nekem, aki úgy hajtásban, mint lesen és 
kutyákkal már szép számú állományt elpusztí­
tottam o bestiákból, életemben csak egyszer 
akadt komoly afférom az agyarassal, de ezt az­
tán nem is felejtem el, amig élok. Ha kívánjá­
tok, im elmondom.

... A kislődi erdős jelentette nekem, hogy a 
szénégető-árokban, ahol nagy esőzések után 
terjedelmes pocsolyákba szokott összeszaladni 
az esőié, egy óriási vadkan tartózkodik. A för­
telmes nagy állat nyomát, túrását, de sőt magút 
az állatot magam is mar néhányszor láttam a 
Bakonyerdo különböző pontján, de lövésre nem 
kaphattam soha s igy roppantul megörültem a 
híradásnak, mert tudtam, hogy a szeptemberi 
utókánikulában nem szívesen válik meg a tür- 
dőzö vad a pocsolyák környékétől.

Mindjárt másnapra hamarosan összehívtam 
hát néhány vadászcimborát s kora reggel eláll­
tuk a nagy keresztliniát a tüske-oldal felett. A 
kutyákat pórázon tartattam s csak a hajlókkal- 
kerítettem be a pocsolyák környékét, akiket két" 
tapasztalt erdősöm vezetetL

Alig hogy a hajtás megindult, pár perc múlva 
felharsant a balszárnyon a hajtők kiabálása:

— Disznók! . . . vigyázat! . . . disznók! . . .
Disznók"? . . . tehát csorda; annál jobb!
Feszülten figyeltem a hajtás irányát, mikor

hallom, hogy fönt a domboldalon a káplánt hir­
telen erős köhögési roham fogta el s nyomban a 
sűrűből röfögés és zajos esörlctés jelezte, hogy 
közvetlenül előle visszafordultak a disznók. Le­
hetett vagy tiz darab; azoktól való ijedtében 
kapott köhögést a tisztelendő ur. Éppen cl akar­
tam káromkodni magamat, mikor e pillanatban 
vagy húsz lépésnyire mellettem kipattant a sű­
rűből az óriási kan egyedül és szaporán csörtet 
át a linián.

— Ohó, komé, ne olyan sebesen! . . .
Odakaptam az elejére s a golyóm bizton «plat­

ton» érte, mert a vadkan egy óriási szökéssel 
bevágódott a szemközti sűrűbe s ott egy darabig 
hörögve rugdosta a száraz avart, aztán clcsön- 
desedott. Ez a fogás nyomban kibékített a káp­
lánnal s alig vártam, hogy a hajtásnak vége 
legyen, hadd tépnék trófeumot a bestia sér­
tőjéből.

Mikor aztán a hajtásnak vége volt, odasiettem 
a zsákmányomhoz és ... ezer millió Lancaster 
és Lefauchcaux! — az én disznómnak hült helye 
volt. Hatalmas vértócsa és az iszonyúan fel­
vágott föld mutatta, hogy a lövés jól talált s az 
állat nem lehet ugyan messze, de mégis elinalt.

(Vége köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat



MAGYARSAG 125. szám. Kedd, 1904. április 26.

Elismert kiváló jóminőségti
Honi ipart Safátkészitményü férfiruha-áruház 55!SfJgSrS

férflszabö LUKÁCS GYULA férftszabö
Budapest, IV., Kossuth. Lajos-utca 18. sz. alatt.

paE" Dús választék fiú- és gyermelcruliálcban.i*
Nagy választék divatszSvetrocKényekben. ®Í>S€@<S Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségtt honi és angol szöveteket tartolaraktáron

Mintákat kívánatra bérraentvo küldők. 102

SZÍNHÁZAK.
Kedd, 1904 április 26-án.

M. kir. Operaház.
Rigoletto.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét szorzotté : Verdi.
Utána:

She.
Fantasztikus hallet két részben. 11 képben, Kémúndy 

Jenőtől és Boer Józseftől. Kezdete fél 8,órakor.
Nemzeti színház.

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Szócsi Ferenc.

Kezdete 7 órakor.
Népszínház.

Katalin.
Operette 3 felvonódban. Zenéjót szorzó : Fehér Jenő - 

Kezdete 7 órakor

Vígszínház.
Takarodó.

Dráma 4 felvonásban. Irta: Bcycrlcio. Kezdete fél 8 
órakor.

Király színház.
A főkonzul.

Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerző: Reinhardt. Kezdete 
fél 8 órakor.

Uránia.
Japán.

Három felvonásban. 170 színesen vetített képpel és 18 
mozgófényképpel. Irti: Szemere Attila. Kezdete fél 8 
órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a.

KALA P-K IRÁLY
= tavaszi elsőrangú különlegességeire ——-

Budapest, Kossuth Lajos-utca
■ — - -—s (Klotikl Palota). . .. ----==»

3, 4 és 5 koronás különlegessógekken 
elismert specialista. Divatlap küldetik.

Első Magyar Füzfflpar
Budapest, Andrássy-ut 11.
Legnagyobb raktár bel- és külföldi fűzők­
ben a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

hivitolig
2 koronától 80 koronáig.
Megrendelések mérték szerint 24 óra 
alatt. Képes árjegyzéket és mértókutasi- 
2014 fást díjmentesen.
Eo gros árak, tehát Icgoiosdbb beszerzési förrás

Pénz, 
sok pénzt,

havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min­
denki tisztességesen, 
minden szakismeret 
nélkül Küldje be el­
mét U 956. jelige 
alatt a következő 
címre: Annoncen-Ab- 
eilung des «Merkur» 
Mannheim.
iMÄMwj

Brázay-féle

sósborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg 1 korona. Kapható min­

denütt

?f| e fl lfios. évi besztercei kiállításon » ezüstéremmel kitüntetve. 0 9 0 ® J 
T V T 1908. évi kolozsvári kiillitáeon S díszoklevéllel kitüntetve. VT V V > 

• • • • 1009. évi pozsonyi kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve. o o e o ,

Kállai LajOS motortelepe, BudaßßSt, VI., Gyárin. 50. \
Teljjes Jótállás

feltűnő osépléséri III

A (elénkor legegyszerűbb ém 1*41- 
t&kóletesebb motoresépMf-készlete* 

Grópésx nélkül könnyen kezelhetők. 
Ezen legújabb motorok terjesztése érdekében 

használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Ajánlja teHes jótállás menetű benzinmoto j 
rákit malom- és fparöacrm ;*, valamint j

villamos toenzfnlokptmo-
bll-cséplőkésziateii ket­
tős tisxtitó-szerkeasetfet
!T Egyedül létező újdonság TI j

Önműködő, ellenőrző és hizmsitó-szelop. , 
Kttian mezőgazdaság? pópnrrtályt j
malmuk, járgányok, cséplők, veto*

. gépek etb.

mr Ezen motorcséplö-Készletek felülmulhaflan kRBoősége felől tadakozúdnl lehel:
Báró Kemény József urnái Maros-Németi (Erdély).
SziJJ Bálint földbirtokos urnái Nagy—Igmánd (Komáramm.). - j
Foranozy György plébános urnád Ipolyexalka (Honim,).

^... Nagy János földbirtokos untál Beleg (Somogym.). Etb. stb. 209- ]
Legbiztosabb olesó tizem ! Árjegyzék: kívánatra bérmentve ;

Hirdetéseketfelvma=:kiadóhivatal.
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A májusi ájtatosságok alkajgiára
megjelent

a szomorúak vigasztalója.
Elmélkedések és elbeszélések május ha­
vára, válogatott ima-gyüjteménvnyel.

Irta; ABBÉ ALIZON.

Ára vászonlt ütésben 2 korona.
F

Megrendelhető \
a Szení-lstván-Társulat kbnyvkiadöhivataiá- 
ban Budapest, Vili., Szentkirályi-otca 28.

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- és kerékpár-gn m m i keit.
Kerékpárokat: Merkúr, Champion, 
Courir, Mars-kerckpár, alkatrészek
a legjutányosabb árban szállít, vi-

___  ___ dékre is POLACSEK .1C95SEF
és TSA szakmnehánikai, elecktrotechnikai és berékpár- 
gyártó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrássy-ut 61. 
nvár VI., EStvBs-u. 87. — Angol Tenni-slabdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. 
------ A magyar távirati iroda szállítói. ------ •'

1 CSALÁDI REGÉNYTÁR t
Ä.mMt katholikns olvasóközönség számára

kiadja
«e a Szent-István-Társulat.» 
Ára angehrészonkötésben kötetenkint 1 kor, 
■ — — Megrendelhető a ■

Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában
Budapest, Vili., Szentkirályi-utcza 23.******

-d

3. »
pJL

Kalap-kiiAIöulegességek: ÄÄS
BUDAPEST. 

Kereposl-ut 11. szám*MEUSART -nél
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint •£’!,!51 részletfizetésre JäMA EHRENTREU és FUCHS testvérekné 
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve

O fi Tóssrt'-m Erzsébetkörut 12. 19. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a
hrOSSmann Ei. UU l Cll öCl legújabb és legdivatosabb szövetekből, fffffff «*4) WWWW Telefonszám 12—11

budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen, ezabott ée olcsó árak--------Feltétlen, szabott és olcsó árak
A ^HARISNYAKIRÁLY”

Budapestre utazók 
becses figyelmébe!

Ki akar lói rágni ? F
íl í> Ä V #1 fnnínflél és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül. 
Ulí AK L ionnum Eltört és nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos
__ . -v yr , *1___ V ___A. fl (Gróf Hadlk-palota) U. emelet. 8. Található : reggel 9-ttilKovács le Hároly-Korut «#. MuO» 6-Ib~-V*e*rr •# ibwepnepokon 1». ,j^F- -
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 filL APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér 
kezelt kérdezésködésekre 
ingyen felvi! ágositást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbély'agot beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivan, a szükséges 

iválaszbélyegen felül még 
AO fillér küldendő.

Méhésznbársaknak 
Cyakorlati Méhéazkönyvet 
egy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 

. ílaranya-Csozan.

Két kis
Singer varrógép olcsón el­
adó. Izabella-tér 3. Habán.

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, stb.) ad egy 
urai, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló .jó mód­

szer. Erzsébet-körut 58„ IL

Lakásokat
csekély díj mellett közvetít 
»Fővárosi Lakáskőzvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 28G/T

Törlesztéses készpónz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérbázak, hiíe- 
réezek, lelkek slb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 °/c-os 
kamat mellett; sEemély- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi Ietörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácía-utca 10. Levél­
be!) felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Díjtalanul
adok felvilágosítást és min­
den előlege® költség nélkül 
eszköz!ők ki 200 kor. után 
4 kor. havitörlesztéscs (ke­
zesség melletti), továbbá 
200 kor-tói 400 kor.-ip ter­
jedő (kezességnélküli) és 

legelőnyösebb ingatlan!, 
tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes véltókölcsö- 
tnöket. Végül 10C0 kor.-ig 
^erjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
Eánkölcsönöket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képiró-utca 
II, sz.. III. em.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adósig terhob és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ba 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4 °/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
Griin*!el(1 S.-hez

Budapest, Király-u. 23. sz.

Keresek
egv használt sződavizgyár- 
tási és egy tejgazdasági be­
rendezést megvételre aján­
latok. — Márkus Testvérek. 
Csököly, Somogym.

Megvételre
keresek nyolcas cséplőhöz 
való vaskerekeket. Csapó 
Bálint, Uzdi-Szenl-Péter.

1 forint
heti részletre elegáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józscf-körut 31/a.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitmőnyü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszorinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Jelszó; pártoljuk a lazái ipart!
Őrlik András

cipóse-mester
Budapest, VI!., Csömcri-ut 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri-, 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipő!; 3, 3 50, 4, 4’50 
és 5 frt. Női-c;pők 8, 3\50, 
4, 4-."i0 és 5 frt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

ÍE052E8®.L EŐ JO e 8 „ .ItÖOLCSÓsS,

PAP. PAPfcANl LAN

PHg

©lesó

KÁVÉ ÉS TEA
f C552ÖCAJTMATÓ VASÁ&V f ACÍlSÓBSÓW

^KIVEHETŐ MATftAC-C Aki 0 fit. ÁGYBETÉT 5 Fft |

GICHNEB JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosára gyáros, szó- 
nyc -, lüggönv, vasbutor sib. nagy raktára. 3.10

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldők. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Blinden óraj a vitás
arany, ezüst és drágakő beváltás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz.

I ingyen láda és csomagolás.
Bendkivilli olcsóságot ad el

TAKÁCS FERENC magyarhoni ßvég és 
- karisbadi porcellán- gyári raktára.----------

Aiidrássy-ut 74. szám.
DÍbzcs el>i dlő-készlot ____... ................,..................._ 12 kor.
Csoda-ebedlő-készlet 0 személyre, díszesen festve ex

aranyozva, úni r.wak.........«a.........................................
C oda-ke.vés-kt r zlet 6 tzemélyio .....................
(,soda-teá3-készJet 0 B/iemélyr«__... __ _____ _
F'dóron ki lesz árus i tv a bámulatos, szép ós íino.-n 

metszett és mintázott fi személyes üvegkészlet r.<ak
Szinte feláron ki lesz árusítva borosüveg ................. .

« « « « « vizesüvog... ... ...
« " < v n vizeskorsó .. ....................

Finom metszett vizespoharak csak

15 kor.
7 kor.
8 kor.

8 kór. 
I kor® 
I kor. 
t kor. 

12 fill.
Borospoharak csak...........................   10 fill.
Legújabb remek szép kávés- <*s teacsészék, darabja 60 fill.
Mosdókészlet, angol, díszes virággal ..................... 6 kor.

nagyobb.........  ................................................ ......... 10 kor.
Díszes függőláinpnk, húzós ...........  7 kor.

nagyobb.......................................................................... 13 kor.
Asztali lámpák remek 11-es tulipánnal csak................. 5 kor.
Pontos kiszolgálás. Vasúti állomás kéretik.

ARAK s
1 ki. háztartási_... —___
1
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

Porto rlco 
Portorlco — ... .................
Kuba. (finom) ...... ...............
Kuba, (legfinomabb) .................
fivílngy (finom) ____ ...
Mocca ..._... ... ... _
.Morca fiegfínomgbb)_...
Arany »5Av» ........ ..........
Arany «Siivn (Igen finom) —

"... M .
frt I.20 
« L30 

I.50 
I.70 
L90 
I.50 
I.40 
I.R0 
I.40 
I.OO

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
1 ld Vényén porkÖItUAvé 
1 * Finom pSrkőlt ... .. 
1 « Kuba porit ólt ... —

frt I.IO 
• 1.60 
e 1.00

Kávéhoz rsom?M|olltnf ö:
frt 1.60 

H .-.35 
trj * 1.25 
w. v —.65

1/4 ki Mandarin ca. kev. ... ..
« Mandarin es. Itcv. ...

J/4 r BIázíarlá«l ... .. ...................
V* <r Hdztartdsl ...........................
1 cFomny törroelék ............................ ^ «—-.30

41/ kilós postaiaknál (melyben több is klíM-
hetei) mar a vidékre is teljesen bermentvo és 

, — ehrámolva told = -

Balogh jLássdó
ká,vé>és iria-blvllrll Üzlete BUDAPEST.

Főttzlet és iroda: (263)

VII.. Rotícnbiller-utca 12. szám.

KÉMÉNY és TÁRSA
Betéti-Társaság, kereskedelmi indakozó - intézet 

A lapitta lőtt 1888. Telefon 21 -54.

Budapest, Poclmaniczky-utca i$9. sz.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner ós Steiner
Király-utca 68. szám.

Képviselők kerestetnek.
(IMH

Legolcsóbb bevásárlási fórrá»- 
SZELLŐ R. 

saját készítményt! úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budapest, Csömöri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral szemben.) 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homom-köszörtilde 
villanyerővel.—Különleges­
ségi üzlet borbély- és tod- 
rászati-cilckekben. — Nagy 
raktár angol ée svéd borot- 
vákhan.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenbiller- 
utca 6/a. (Munkás-u. sarok).

Szobákat
csekély dij mollott közvetít 
«Fővárosi Lakásköz veti tőn 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad LŐwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen 
közvetitek mindent a vilá­
gon ! váj at zbélyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludason.

■

Huszár Károly
elmés- 0« dmtAbla «esi«.
Készít: fa, vászon, bádog, 
öntött és Uvcg-cimtáblákat. 
Specialista üveg-cimtáblák

készítésében.

Budapest, IX,, Soroksárl-u, 33,

Van szerencsém a n. é, 
közönségnek figyelmében 
ajánlani a Soroksári-utca 
41. sz. alatt levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konyha és hamisi­
te fián magyar borok kap­
hatók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és- 
vörös boraimat. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel 
Lintebner Odón,- 

vendéglős.

Eladó
ebédlő és matracátvánnk, 
otfománok, jó és olcsón. 
Fiizeri kárpitos,Magyar-utca 
23. szám. Javításokat elfo-i 
gadok. 31

Az egyedül lótczó valódi angol

S2ÉPITÖSZER
& Balassa-félo valódi angol

0®T UGORKA TEJ,
ír,elv azonnal eltávolít minden azoplöt, 
raájloltot, pattanást, borátkát (mites- 
ecr) ctb. és ae arcnak friss ödesegot, 

fiatalságot kölcsönös.
Tgy üveg ára 2 K, ehhoz Ogorka-szappan 

I K, poudro 2 K.
Föszútliöl- RoJoccí Kompi ryögy- BUBAPBRT- dcsi hely: Ddldbbd rvUmei FZOfUtra Erzaébotfalva.

Kaphat'i minden gyó$rynzertárban. Főraktár Budapesten: 
Tőrük József gyógyszertárában, Király-u. 12. és Andrássy-ut26.

Balassa Komé!

Figyelem! Cégfink aj kedverményt nynjt nkkónt, hogy 
minden vevőnek, ki kJ forintot meghaladó 
tende’ményt. lesz, n sajAé nrchépe 

vajjy bármely tetszés szerlnll ki« fénykép után ejjy

óletiiaflysáflii fényképet.
teljesen ingyen

k6s7.it bff kivitelben, 60 cm. magasságban, csupán a disren 
?íeret^-K (papse-partont), nmelybea ez cletnagyságu fénykép 
foglaltatik, az üntrvIÍM-fflinkéi, 1 frt 50 krá számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy aoól- 
sodrony-botóltef, 3 rotü matraccal és 
térítővel.Az ipar Í2

m forint 50 krajcár egy darab aelyempaplan 
fodorral óe zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 160 cm. hosszú. ——•

- MepsudeUwtl sukb -

Gichner Eestvéeiek
P..1«. áa rrbf e.Afiiree»- Aa iraiVintniraVf jf''w «“» W'BÍ5S ',w ' ——— -

PÓTÁrjenyzékel bémientve és Ingyen küldőnk.

25 korona megtakarítás 
o hirdetés minden olvasójának! 

4 pár cipő csak 4 korona 75 fillér.
Több nagy gyár fizetésképtelensége miatt mogbizattam, hegt 
egy nagy cipőszállitxnónyt a kiállítási áron sokkal olcsóbban 
eladni. Tehát minden kinek eladok 1 pAr férfi- és 1 pAr női 
tíizfÍMcIpoi T. minősógíit, erősen szegeit börtalppal, továblva
1 pár frrfl é: 1 pár iml uyárt dlvatcfpot elegáns neg, 
fegujabl) alakú, nyárra alkalmas, igen r/tinos és könnyű. Nagy­
ság nn.-ben. Mind a négy pár csuk 4 kor. 75 Hllér. Ál 

összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett, szétküldi

S. Urbach-féle cipőkivitel Krakó 74.
Nem tetszés esetén kicserélem vagy a pénzt visszaküldöm.

BÚTOROK. Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflze- 
—tésre, árfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható .

Erzsébet-körut 48. szám, Royallal szemben Buchinjter I. biitoriparosnál.
Nyomatott a «Stephaneum» körforgó gépén Budapest, Vili., Szontkirályi-utca 28a


